
 Starostlivosť o trávnik 

(hrabanie, kosenie, zakladanie nových trávnikov, záhradný odpad, ....) 

Kosba trávnika 

Vykonávame kosenie trávnika - pravidelné alebo  jednorazové podľa priania zákazníka - či už sa jedná 

o trávnaté plochy priľahlých rodinných domov, parkov alebo firemné areály. Realizujeme vykosenie, 

resp. odburinenie pozemku mechanickým spôsobom - krovinorezom, vyžínačom. 

 

Súčasťou jarnej údržby ako i jesennej je vertikutácia a hnojenie trávnika: 

 

 Vertikutácia trávnika 

Používa sa na odstránenie zplstnatelých zvyškov trávy , buriny a machov a zároveň na prerezanie 

vrchnej vrstvy pôdy . Tým sa zlepší príjem vzduchu , živín i vlahy a vďaka tomu prebieha hlbšie a 

bohatšie prekorenenia tráv. 

Hnojenie trávnika 

Na jar si vyžaduje trávnik zvýšenú pozornosť, kedy je nevyhnutné trávnik nahnojiť, zvýšený obsah 

Dúsíka - naštartuje rast trávnika a výrazne sa zazelená v krátkom období. 

Na jeseň je potrebné zásobiť trávnik živinami, aby prežil zimné obdobie bez väčších stresov – t.j. 

hnojenie trávnika jesenným hnojivom (vyšší obsah Draslíka). 

Vyhrabanie lístia z trávnika a záhonov 

V jeseni, keď opadáva väčšina drevín a stromov je nevyhnutné vyhrabať opadané lístie z trávnik, aby 
nedochádzalo k jeho rozkladu. Popadané lístie začne vyhnívať na trávniku a odoberať trávniku živiny, 
čo sa môže odraziť na jeho kondícii na jar a počas roka.  

Založenie trávnika  

1. Výsevom  

Založenie trávnika výsevom je výhodné kvôli možnosti výberu vhodnej trávnej zmesi pre 

dané pôdne a lokalitné podmienky (vhodnou zmesou môžeme založiť i kvitnúci lúčny porast), 

pričom môžeme zohľadniť aj rôzne stanovištia v rámci záhrady (slnečný svah, mierne 

zatienené miesta). Najvhodnejší termín na zakladanie trávnika výsevom je jar a jeseň.  

 

2. Mačinovaním 

Založenie trávnika mačinovaním, to je položenie predpestovaných trávnikových plátov na 

pripravený (a odburinený) pôdny povrch. Najvhodnejším obdobím je jeseň, ktorá je obdobím 

intenzívneho rastu korienkov tráv, preto sa veľmi rýchlo spoja s pôdnym podkladom, ale v 

zásade možno takýto trávnik založiť počas celého vegetačného obdobia (okrem času mrazov). 

Výhodou tohoto typu zakladania je, že trávniková plocha ihneď po založení pôsobí upravene 

s rovnorodou zelenou farbou, pričom ju možno veľmi skoro začať aktívne využívať. Tento 

spôsob je finančne náročnejší. 

 

 



Záhradný odpad: 

Zakladanie kompostárničiek  

 

 

 Komplexná starostlivosť o zeleň 

(asi všetko, nejaká vzorová záhradka, skalky, kôra, ...) 

 rez, strihanie a tvarovanie okrasných stromov a živých plotov 

 hnojenie okrasných rastlín 

 chemická ochrana proti chorobám a škodcom 

 odstraňovanie burín, odumretých častí rastlín a odburiňovanie dlažieb 

 dosypanie mulčovacej kôry a štrku  

 výsadba a tvarovanie živých plotov  

 dodávka a rozprestretie organickej hmoty - mulčovanie (kôra, štiepka)  
 

 budovanie a výsadba skaliek, bylinkový záhonov, okrasných záhonov 

 

 Zazimovanie rastlín 

 

Niektoré rastliny si vyžadujú zazimovať, tj. obaliť textíliou, a tým ochrániť pred náporom 

snehu a mrazu. Aj keď si niektorí povedia, že to nikdy nebolo potrebné, môže prísť tuhšia 

zima, kedy im Rhododendron alebo Azalka, príp. ruža na kmieniku, ktorá zdobí ich záhradu už 

dlhší čas, príp. je dominantou záhrady, vyhynie v dôsledku silnejších mrazov. Preto je dobré 

niektoré úkony nepodceňovať. 

 

 Starostlivosť o stromy 

(výsadba, orezy, výruby, frézovanie pňov) 

 založenie a výchova koruny mladých stromov  

 starostlivosť o koruny dospelých stromov  

 zaistenie prevádzkovej bezpečnosti v každom veku stromu  

 jesenný a jarný rez ovocných stromov 

Najčastejším udržiavacím rezom dospelých stromov je tzv. komplexný zdravotný rez, ktorý naši 
odborný pracovníci určia na základe obhliadky a stavu stromu. 

Frézovanie pňov  

Odstraňovanie pňov po asanácii stromu je esteticky a funkčne späté s intravilánom miest a obcí. 
Frézovanie pňov zabezpečujeme mobilnou motorovou frézou do hĺbky 30 cm pod úroveň terénu. 

Výsadba stromov  

Dreviny vysádzame v skupinách podľa zastúpených drevín (rovnorodé, zmiešané, kombinácie 

stromov a krov), podľa vzdialenosti (zapojené, rozvoľnené, otvorené) a podľa zahustenia skupiny 

(skupiny v trávniku, aleje, zeleň pri diaľnici, živé ploty a steny a ďalšie). 



Výsadbu vykonávame vykopaním jamy, výmenou zeminy za substrát a následne vysadenie stromu 

a upevnením tromi kolmi a páskou. 

 Kvetinové dekorácie 

 Okrasné záhrady 

 

 

 Čistenie chodníkov, ciest a parkovacích plôch 

(kanálové vpusty, ručné zametanie, strojové zametanie, škarpírovanie, ...) 

 Odvoz a likvidácia odpadu 

(zber odpadu, kontajnerový odvoz odpadu, odvoz na likvidáciu, ...) 

 Zimná údržba ciest 

 

 Oplotenie pozemku 

(drevo, betón, živé ploty, ...) 

 Chodníky 

(Zámková dlažba, ... 

 

 Mobilné dekorácie 

(stromy, kríky, kvetiny) 

 


